

Протоієрей Іннокентій Александровичъ Подгорбунскій.

(некрологъ).

(Окончаніе).

Погребеніе о. Иннокентія проісходило 21 сентября въ Тихвинской церкви. Заупокойную литургію со-вершалъ Преосвященный Евгеній, епіскопъ Киренскій. Послѣ запричастнаго стиха о. Александръ Писаревъ произнесъ слѣдующее слово:

*Помощникъ и покровитель
бысть мнъ во спасеніе: Сей мой
Богъ, и прославлю Его, Богъ
Отца моего, и вознесу Его, слав-
но бо прославися.*

Съ такими словами провожаетъ Св. Церковь сво-ихъ священнослужителей въ загробный міръ, прово-жаетъ въ предшествіи запрестольного креста, символа побѣды надъ смертью и адомъ, иконы Богоматери и священныхъ церковныхъ хоругвей, провожаетъ Св. Церковь върныхъ служителей Алтаря Божія съ коло-кольнымъ звономъ—данью чести православнымъ сы-намъ церкви Христовой.

Дорогой учитель Иннокентій Александровичъ! Когда недѣлю тому назадъ я шелъ въ богадѣльню имени твоего Небеснаго Покровителя Св. Иннокентія на очередное служеніе молебна, ты въ это время вы-шелъ изъ воротъ Промышленного училища. И по ка-кой-то тайной, непонятной для себя самого, причинѣ я смотрѣлъ за тобой упорно, ловя каждый твой шагъ, и такъ продолжалось до тѣхъ поръ, пока ты не скрыл-ся изъ глазъ моихъ. Это было для тебя незамѣтное, послѣднее мое съ тобою свиданіе. Твоя фигура, по-

ходка твоя напомнила мнѣ годы моего ученія, когда ты тою же походкой шелъ по коридору семинаріи въ классъ; мы всегда радостно встрѣчали тебя, слушая твои увлекательныя бесѣды по буддизму, интересъ къ нему былъ тѣмъ живѣе, что мы проходили науку о буддизмѣ по твоимъ же запискамъ, тобою составленнымъ.

Есть старинное изреченіе: „скажи мнѣ, съ кѣмъ ты знакомъ, тогда я скажу, кто ты таковъ“, на основаніи этого изреченія заключаемъ, что ты всю свою жизнь посвятилъ наукѣ, юношеству и интересамъ родной для тебя Иркутской епархіи; вотъ вѣнокъ отъ Восточно-Сибирского Отдѣла Императорского Русского Географического Общества, отъ законоучителей г. Иркутска, отъ Промышленного училища, Института Императора Николая I-го, и т. д.; гробъ твой окруженъ юношами и твоими почитателями; такое почтенное общество свидѣтельствуетъ долгъуваженія и чести тебѣ — труженинику, непокладавшему руку до конца дней своей жизни.

Видимъ въ десницѣ твоей Крестъ — символъ победы надъ адомъ и смертью, онъ данъ тебѣ какъ воину Царя Небеснаго, донесшему свой жизненный крестъ до конца; помолись же о нась, дорогой, равно какъ и мы будемъ молиться о тебѣ, да упокоитъ Господь душу твою, гдѣ уже не будетъ и нѣтъ ни болѣзни, ни печали, ни воздыханія“.